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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 

της Πρόεδρου του κοινωφελούς, μη κερδοσκοπικού Σωματείου «ΑΓΑΠΑΝ», κυρίας Άσπας Ζαΐμη, 
στην κυρία Όλγα Μπορνόζη, Πρόεδρο του “Capital Link CSR in Greece” 

 
 

 

 

H  κυρία Άσπα  Ζαΐμη Πρόεδρος  του 
ΔΣ  του  Σωματείου  «ΑΓΑΠΑΝ», 
παρεχώρησε    συνέντευξη    στη  
Πρόεδρο  του    “Capital  Link  CSR  in 
Greece”, του Κέντρου Τεχνογνωσίας 
ΕΚΕ, κυρία Όλγα Μπορνόζη. 

 
CSR  in Greece:    Θέλετε  να  μας  εξηγήσετε  τι  είναι  το 
ΑΓΑΠΑΝ; 
 
Άσπα  Ζαΐμη:  To  ΑΓΑΠΑΝ  είναι  ένα  αναγνωρισμένο, 
κοινωφελές  Σωματείο  μη  κερδοσκοπικού  χαρακτήρα  
το  οποίο  ιδρύθηκε  το  Σεπτέμβριο  του  2003  από  μία 
ομάδα ευαισθητοποιημένων εθελοντών, από διάφορες 
ειδικότητες  οι  οποίοι  αγωνίστηκαν  από  κοινού  και 
πέτυχαν σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς της 
πολιτείας,  τη  θεσμοθέτηση  και  τη  νομοθέτηση  του 
θεσμού  της  Παρηγορητικής  και  Ανακουφιστικής 
Φροντίδας, Hospice & Palliative Care,  σύμφωνα με  τις 
παγκόσμιες προδιαγραφές του IAHPC. 
 
CSR in Greece: Ποιος είναι ο στόχος του ΑΓΑΠΑΝ; 

 Άσπα  Ζαΐμη:  Kεντρικός  στόχος  του  ΑΓΑΠΑΝ  είναι  η 
ίδρυση,  η  οργάνωση  και  η  σταθερή  λειτουργία  του 
πρώτου  ξενώνα Φιλοξενίας  ασθενών  τελικού  σταδίου   
( ΞΕ.ΝΟ.Φ.Α.Α.Α.), στην Ελλάδα. 

CSR in Greece: Ποια είναι η ταυτότητα του θεσμού της 
Ανακουφιστικής Φροντίδας ανά τον κόσμο; 
 
Άσπα Ζαΐμη: O θεσμός της Ανακουφιστικής Φροντίδας 
και  Παρηγορητικής  Αγωγής  (Palliative  Care),  είναι  η 
ενεργός  ολιστική φροντίδα  ασθενών  με  προχωρημένη 
νόσο  μη  αναστρέψιμη,    για  τους  οποίους  έχει 
εξαντληθεί  κάθε  θεραπευτική  αγωγή  στο  νοσοκομείο. 
Παρέχεται  μέσω  των  ξενώνων  φιλοξενίας 
(ΞΕ.ΝΟ.Φ.Α.Α.Α.),  προσφέροντας    υπηρεσίες    από 
εξειδικευμένη  ομάδα  θεραπευτών  της  φυσικής 

θεραπευτικής   όπως:  ιατρών, νοσηλευτών, κοινωνικών 
λειτουργών,  ψυχολόγων,  ιερέων  και  εθελοντών,  με 
στόχο  τη  διασφάλιση  της  ποιότητας  ζωής  και  την 
απάλυνση  του πόνου. Παράλληλα, προσφέρει στήριξη 
και συμπαράσταση  και στην οικογένεια του ασθενή. 
 

CSR  in  Greece: Τι  δεν  είναι  η  Ανακουφιστική 
Φροντίδα; 
 
Άσπα Ζαΐμη:   Η Ανακουφιστική Φροντίδα σίγουρα δεν 
εξυπηρετεί  άτομα  με  ειδικές  ανάγκες,  χρόνιους 
πάσχοντες  και  ηλικιωμένους  οι  οποίοι  δεν  πάσχουν 
από νόσο απειλητική για τη ζωή τους. 
 

CSR  in  Greece: Τι  θα  εξυπηρετήσει  η  ίδρυση  του 
ξενώνα; 
 
Άσπα  Ζαΐμη:    Σαφώς  θα  διασφαλίσει  το  αναφαίρετο 
δικαίωμα  του  ασθενή,  στην  Αξιοπρέπεια  και    στην 
απάλυνση του πόνου του κατά το τελευταίο στάδιο της 
νόσου.  
Επιπλέον  θα  αποσυμφορήσει  τα  νοσοκομεία  και 
κλινικές  οι  οποίες  εστιάζονται  στην  αντιμετώπιση  της 
νόσου με σκοπό την ίαση. 
 

CSR  in Greece: Τι  έχει  ακριβώς  πετύχει  το  Σωματείο 
ΑΓΑΠΑΝ σε βάθος χρόνου; 
 
Άσπα  Ζαΐμη:    Εκτός  από  τη  συνεργασία  με  τους 
αρμόδιους  φορείς  του  Υπουργείου  Υγείας  για  τη 
θεσμοθέτηση  και  τη  νομοθέτηση  του  θεσμού  της 
Ανακουφιστικής  Φροντίδας  και  Παρηγορητικής 
Αγωγής, το Σωματείο συνέβαλλε και  στη θεσμοθέτηση 
των  προϋποθέσεων  για  τη  διυπουργική  απόφαση 
1534/17/08/2007, για την ίδρυση και τη λειτουργία των 
ξενώνων, ΞΕ.ΝΟ.Φ.Α.Α.Α. 
Το  ΑΓΑΠΑΝ  συμμετέχει  σε  συνέδρια,  ημερίδες,  και 
σχετικές  εκδηλώσεις.  Επίσης  μέλη  του  έχουν 
επισκεφθεί Hospices  (  Ξενώνες),  του εξωτερικού όπως 
Αγγλία,  Πολωνία,  Ρουμανία,  Νορβηγία  ),  με  στόχο  τη 
συνεργασία την εκπαίδευση και την ενημέρωση.  
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Έχουν  γίνει  επαφές  με  τα  περισσότερα  δημόσια 
νοσοκομεία,  με  την  Αρχιεπισκοπή  Αθηνών,  με  το 
Πανεπιστήμιο Αθηνών,    Ιατρική Σχολή, έχει υπογραφεί 
συμβόλαιο  συνεργασίας  με  το  μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα  σπουδών    ``  Διεθνής  Ιατρική  Διαχείριση  
Κρίσεων  Υγείας``,    και  έχουν  γίνει  κινήσεις 
συσπείρωσης  δυνάμεων  με  άλλα  σωματεία  με  σκοπό 
τη  συνεργασία      στο  γνωστικό  αντικείμενο  της 
Ανακουφιστικής  Φροντίδας  για  την  ευόδωση  του 
στόχου  μας. 
 

CSR  in  Greece: Πως  μπορεί  κάποιος  να  ενημερωθεί 
και να στηρίξει το έργο του σωματείου; 
 
Άσπα Ζαΐμη:  Μπορεί κάποιος να επισκεφθεί τη σελίδα 
μας  στο  www.agapan.gr,  ή  να  μας  καλέσει  στο  210 

7210695  για  οποιαδήποτε πληροφορία.   Με  ιδιαίτερη 
χαρά  θα  απαντήσουμε  σε  οποιαδήποτε  ερώτηση  ή 
απορία.  
 
Μπορεί κάποιος να στηρίξει το έργο του ΑΓΑΠΑΝ: 
 
•  Mε  το  να  γίνει  μέλος  του  Σωματείου, 
καταβάλλοντας ετήσια συνδρομή ύψους €50 
•  Αναλαμβάνοντας  τη  κάλυψη  ορισμένων 
λειτουργικών  εξόδων  του  Σωματείου  υπό  μορφή 
χορηγίας 
•  Προσφέροντας  εθελοντική  εργασία  για  την 
ανεύρεση πόρων  
•  Διοργανώνοντας  μια  εκδήλωση  για  την 
οικονομική ενίσχυση του στόχου του ΑΓΑΠΑΝ 
 

 

 

“Capital Link CSR in Greece” – Κέντρο Τεχνογνωσίας ΕΚΕ 
 
Το “Capital Link CSR  in Greece” αποτελεί ένα ολοκληρωμένο μηχανισμό τεχνογνωσίας, επικοινωνίας και προβολής θεμάτων 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ιδρύθηκε το 2010 από την CAPITAL LINK με σκοπό να στηρίξει τις δράσεις αι να γεφυρώσει την 
επικοινωνία μεταξύ των εταιριών και των οργανισμών που εκπροσωπούν τη Κοινωνία.  Παρέχει πληροφόρηση για επίκαιρα θέματα και 
εξελίξεις της ΕΚΕ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, προβάλλει τις δράσεις των Ελληνικών κοινωνικά υπεύθυνων εταιριών, διευκολύνει τη 
πρόσβαση του επιχειρηματικού κόσμου σε μη κυβερνητικούς και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς μέσα σε ένα πλαίσιο πλήρους 
διαφάνειας, προβάλλει τις ανάγκες της Κοινωνίας και των φορέων που την εκπροσωπούν, επιτυγχάνει συμπράξεις μεταξύ των δύο, 
ανταποκρίνεται με επιτυχία στα αιτήματα βοήθειας τόσο οικονομικής φύσεως, όσο και υλικών αναγκών και αποτελεί γέφυρα 
επικοινωνίας μεταξύ όλων των κοινωνικών και επιχειρηματικών ομάδων. Στα μέλη της περιλαμβάνονται εταιρείες, ΜΚΟ, ιδρύματα και 
Σύλλογοι από όλη την Ελλάδα. 
 

Το “ Capital Link CSR in Greece” – Κέντρο Τεχνογνωσίας ΕΚΕ επιτυγχάνει τους στόχους του  με μια σειρά πρωτοβουλιών 
και υπηρεσιών, ενδεικτικά αναφέροντας  :    

 Το portal www.csringreece.gr το οποίο αποτελεί: α) μία συγκεντρωτική πηγή προβολής όλων των νέων ΕΚΕ, των πρακτικών 
των εταιριών, των προγραμμάτων και των αναγκών των Συλλόγων από όλη την Ελλάδα και β) συγκεντρωτική πηγή 
ενημέρωσης φιλοξενώντας έρευνες και μελέτες από μεγάλα ξένα και Ελληνικά Πανεπιστήμια, καθώς και όλες τις νέες διατάξεις 
και αποφάσεις διεθνών φορέων για την ΕΚΕ 

 Το Αγγλικό portal www.maritimecsr.com  το οποίο παρουσιάζει τις ενέργειες καθώς και τους κανονισμούς ΕΚΕ που ισχύουν 
στο χώρο της Ναυτιλίας σε διεθνές επίπεδο και λειτουργεί ως συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης και προβολής των δράσεων 
των ναυτιλιακών εταιριών και γενικότερα όλων των νέων και  πληροφοριών για τα θέματα της ΕΚΕ. Απευθυνεται σ ένα ευρύ 
κοινό που περιλαμβάνει κυβερνητικά στελέχη, μη κυβερνητικούς οργανισμούς, τις ενώσεις του κλάδου, την επενδυτική και 
χρηματοοικονομική κοινότητα, τις ναυτιλιακές εταιρίες διεθνώς που εφαρμόζουν στρατηγική ΕΚΕ καθώς και τους 
απολογισμούς τους. 

 Το ηλεκτρονικό εβδομαδιαίο newsletter που αποστέλλεται σε εξαιρετικά ευρύ κοινό 
 Τη διοργάνωση σε ετήσια βάση Συνεδρίων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε 3 χώρες : 

 Αθήνα-Ελλάδα, Λονδίνο-Αγγλία και Νέα Υόρκη-Αμερική. 
 

www.csringreece.gr &  www.maritimecsr.com 

 

* Οι συνεντεύξεις που φιλοξενούνται και προβάλλονται μέσω του μηχανισμού CSRinGreece της CAPITAL LINK εκφράζουν την άποψη των δημιουργών 
τους, ως εκ τούτου η CAPITAL LINK δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιεσδήποτε απόψεις, συστάσεις ή γνώμες εκφράζονται σε αυτές. 


